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Szólásszabadság és klotür.

Mióta a véderő vita alatt az ismert képvi­
selőházi jelenetek történtek, nem nagy megszi­
lárdítására a magyar parlamentárizmusnak, mióta 
az ország szemtanúja volt az ellenzék agyonbe- 
szélési tlieoriája keresztülvitelének, melylyel meg­
akadályozta a közigazgatási javaslat törvényerőre 
emelkedését: komolyan fontolgatni kezdték a kép­
viselőház higgadtabb elemei, első sorban pedig a 
kormány, mely elvégre is felelős a király előleges 
jóváhagyása mellett benyújtott javaslatainak sor­
sáért s egyszerűen a gyávaság bélyegét engedné 
magára süttetni, ha — bírván a parlamenti több­
ség bizalmát, egyszerűen azon időkből, mert az 
ellenzéknek a kormány elleni gyűlöletből kifolyó­
lag nem tetszenek a benyújtott javaslatok s azok 
törvényerőre emelkedését skandalum provokálá- 
sával vagy agyonbeszéléssel meggátolja, — min­
den további nélkül ott hagyná helyét, — fontolóra 
vették — ismételjük, hogy melyek lennének azon 
módok, melyekkel a tárgyalások higgadt menetét 
a jövőre nézve biztosítanák.

Nincs ép ésszel biró ember, ki alá nem Írná 
azt, hogy végre is a törvényhozó testület kell 
hogy kifejezhető akarattal bírjon, kell, hogy ezen 
akaratát végre is hajthassa. Minthogy pedig ez 
idő szerint nem akadt még államférfi, jogtudós, 
vagy filozófus, aki ezen akarat kifejezését más 
biztosabb nyilvánulásban fedezte volna fel, mint 
a parlamenti többség meggyőződésében anyagilag, 
szavazatában alakilag: mi sem természetesebb, 
hogy ezen többségnek joga is, kötelessége is 
akaratát keresztülvinni.

A kisebbség terrorizmusa csak akkor az 
egyedüli s végső eszköz, ha egy ország ügyeinek 
élén a nemzet akaratát nem respektáló, nem annak 
kifolyásaként szereplő, tehát absolut kormány áll, 
melynek alkotmányellenes cselekedetei, a haza 
üdvéért, késztetik a kisebbséget e fegyverrel élni.

Hazafiat]an többséggel, alkotmánysértő kor­
mánynyal mást tenni nem lehet.

Ha azonban ez az eset nem áll s a parla­
ment csak a politikai irányelvek küzcltere: akkor 
kell szabálynak lenni, mely a nyugodt tanácsko­
zást lehetővé teszi, kell szabálynak lenni, mely 
a parlamenti féktelenségnek gátat vet.

A házszabályok s az elnöki jog vannak erre 
hivatva.

A házszabályok módosítására vonatkozó ter­
vekről az ellenzék azonnal kitalálta, hogy azok 
egyenes megsemmisítői lesznek a szólásszabad­
ságnak, mert a többség — a bármely percben el­
rendelhető leszavazással — egyszerűen útját vágja 
majd annak, hogy az ellenkező álláspont is ki­
fejtessék. Elkeztek a francia" eredetű klotürről 
vezércikkezni, a nemzetet s különösen azon osz­
tályokat, melyek e fogalorarhal tisztában nincse­
nek, azzal ijeszteni, hogy a házszabályok módo­
sításával s a klotürrel vége a szólásszabadságnak.

Szóval a klotür ma már egy ijesztő mumussá 
nőtte magát ki. Természetesen minden attól függ, 
ki mit ért e szó alatt. -

Kettőről van szó: megakadályozni azt, hogy 
a kisebbség tetszése szerint elhúzni a vitát, meg­
akadályozni azt, hogy a parlament scandalumok 
színhelyévé tétessék. Megakadályozni pedig oly 
módon, hogy magának a parlamentnek bírói 
hatalma döntsön.

Vagy azt kell feltételezni, hogy a többség 
mindig csupa fababákból, az ellenzék pedig csupa 
kidomborodott karakterű politikusból áll s akkor 
ki kell mondani azt, hogy a kisebbség döntsön 
s ne a többség, vagy elfogadni azt, hogy mód 
adassák a többség akaratának érvényesítésére.

Ezen módban van a dolog súlypontja. Az 
egész ország méltán nagy megnyugvással vette 
a min'szterelnök temesvári nyilatkozatát, s csak 
sajnos, hogy ellenzéki elemek annyira el tudták 
tévelyiteni a nemzet egy részét, hogy miniszter- 
elnöki enunciációra volt szükség: hogy a szólás- 
szabadság epsegben tartásával szándékolja a kor­
mány a házszabályok esetleges módosítására vo­
natkozó propozicióit megtenni.

Nincs ember az országban, aki feltétlen hive 
ne lenne a szólásszabadságnak, az alkotmányos 
garanciák e becses kincsének, mely nélkül par­
lamenti tanácskozás nem képzelhető, — de viszont 
józanul gondolkozó fő nem akarhatja azt, hogy a 
törvényhozás a saját akaratát végre ne hajthassa.

Igen természetes, hogy legegészségesebb az az 
állapot, ahol a házszabályok nem egyébért, csak a 
külső rend bizonyos elkerülhetlen szabályozásáért 
alkottatnak s nem kell velük egyszersmind esz­
közt nyerni a törvényhozás tekintélyének meg­

óvására, ahol tehát a parlamentáris elvek tiszte­
letben tartása a törvényhozó testület politikai 
mértékletessége által is biztosítva van.

De váljon elmeri-e mondani nyugodt lélekkel 
az ellenzék, hogy ez az egészséges állapot Ma­
gyarországon fennáll.

Ha igy volna, nem fajultak volna a viszonyok 
annyira, hogy a szólásszabadságról egyáltalán 
vitatkozni is kell.

A ház munkarendje. A belügyminiszter Te­
mesvárod mandátuma átvétele alkalmával nyilatkozott a 
napokban megnyíló országgyűlés munkarendjéről is. E 
szerint a következő föladatok várnak mindenek előtt 
elintézésre: A fölirati vita, a költségvetés, az obstrukció 
elleni szabályok, a közigazgatási reform, még pedig: 
a vármegyei közigazgatás rendezése, a közigazgatási 
bíróságok, a községek rendezése, a gyámság és gond­
nokság, a városok rendezése, a főváros rendezése, a fe­
gyelmi törvény, a szolgálati pragmatika, a törvényható­
sági nyugdíjalapok. Időközben előkerül a választási bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslat, az egyenes és közve­
tett adók reformja, a valuta helyreállítása és sok más 
nagyobb fontosságú reform és közmunka, amelyeket a 
miniszterelnök csak futtában érintett.

A régi Bácska.
Nincs kétségünk az iránt, hogy azon avatott 

tollak, melyek Bács-Bodrogh megye monográfiáját 
megírják, részletes bőséggel fel fogják tüntetni 
az iker-vármegye nemzetiségi hullámzatait, a ma­
gyarság térfoglalását és pusztulását, lesz módjuk 
és alkalmuk egy rengeteg adathalmazból fölépíteni 
a régi délső Duna-Tisza közének mozaik-képét: 
a magyarság hajdani sziklavárát, mely népessé­
gével elárasztotta a szomszédos Szerémséget és 
magyarrá tette azon vidéket, melyen ma csak az 
elszlávosodott magyar helységnevek (Ilok, Erde- 
vik, Ireg, Maradik, Bánoster, Kuvezsdin stb.) 
jelzik régi lakóik magyarságát. Mint nem rég irt 
egyik cikkemben előadtam, ezt reméljük és el­
várjuk az íróktól. Mindazáltal, amint fölvetettem a 
monográfiában kidomborítandó nemzeti eszmét, 
úgy célszerűnek tartom ez iránt az érdeklődést 
éleszteni s azt egynéhány — talán elég csatta- 
nós — adattal illusztrálni és támogatni. — Pár 
hónappal ezelőtt „A magyar Bácska“ feliratú 
cikkemben rámutattam e lap hasábjain a régi 
Bács-Bodrogli megye legdélibb részének magyar­
ságára, kifejtve azon körülmény fontosságát, hogy 
a határon, a nemzetiségi hullámzásoktól leginkább

A „BÁCSKA“ tárcája,
tanulom a perrendtartást.

JBakfis számba jöhetsz még csak,
Kis leány vagy, kurta szoknyás;
Én magam meg diák vagyok:
Kezemben a „Perrendtartás“.

De a kis lány, mint a bimbó,
Dagad, nyílik s szépül folyvást;
Mi meg hosszú éveken át 
Tanuljuk a perrendtartást.

Lám, a nyáron már néked is 
Hosszú szoknya kell majd, — meglásd;
Én meg éppen hogy javában 
Tanulom a perrendtartást.

És akkor majd én kívülem 
Más is csapja az udvarlást 
És én sok, sok sóhaj között 
Tanulom a perrendtartást.

Meg is kérnek, eljegyeznek,
Pád adja a pap az áldást,
S én a közben, hogy siratlak,
Tanidom a perrendtartást.

Végre aztán — mit is tennénk? — 

Elfeledjük végkép egymást 
És én megint zavartalan 
Tanulom a perrendtartást.

Márton Pál.

LEYÉL, ESI FIATAL ÖZIE6THEZ.
Nos, most már rázhatja becses uagysád tiltakozó- 

lag fejecskéjét, erősítheti lebilincselő mosolyával ellen­
érveit, támogathatja szemei ragyogásával s ifjú szép 
arca lángoló pírjával ellenállhatom hóditó képességet: 
hatással mindez már nem bir reárn.

Ön elvesztette a játszmát! El végképen, megköny- 
nyebbült lélekkel, szilárd meggyőződéssel hirdetem, hogy 
én már önt többé nem szeretem . . . nem szeretem!

Ide húzódom régi Bű társam, barátságos kis hírlap 
irói asztalkám megé, eltorlaszolom magam könyveim és 
Íróeszközeim baricádja által. E szentélybe a női varázs 
többé nem hatolhat be, ezentúl-itt csak a természetesség, 
az igazság győz!

Hosszú hosszú időn át, azt hittem, hogy önben 
feltaláltam azt a tökéletes lényt, ki a jóság, nemesség 
mintaképe. Ki előtt leborulni kell, ki méltó arra, hogy 
oly szeretettel halmozzák el, — érdemes arra, hogy oly 
bálványként imádják, mint ahogy én imádtam önt, ifjú 
szivem egész hevével, önnönmagát felemésztő, tűzként 
lángoló lelkem egész melegével. Oh szép álom volt ez!

* lm látja, most már minden habozás nélkül beval­
lom azt, mit hosszú időn át magam előtt is titkoltam- 
Bevallom, hogy szerettem, imádtam önt. Ugy e bár jól 
esik ezen vallomás a férfi gyengeségre számitó lelkének ? 
Ismerte elvemet, mely szerint kész voltam magam in­
kább gyűlöletének kiszolgáltatni, semhogy büszke lel­
kem megalázva, ön előtt szerelmemről beszéljek . . .

S ugy-e bár soká állottam ellen csábos lényének, 
ünnepelt lelke varázsának ? — igen, sokáig! S mégis, 
— hosszú küzdelem után bár — de megtörtem.

S vájjon lehetette ez máskép? Emlékezik-e azon 
bűbájos nyári estére, midőn kies lakásának illatos kert­
jében egyedül kettecskén tfltünk a lombokkal kerített 
verendán ? Ön oly isteni szép volt csipkével gazdagon 
díszített esteli pongyolájában. Fedetlen márványszerű vállain 
pajkos táncot lejtettek költői rendetlenségben lebocsájtott 
hajfürtjei s ön mint egy erdei Vilii, a legfásultabb ke­
délyt is megrészegítő hanyagsággal bimbálódzott hátra­
dőlve ruganyos hintaszékén.

Az egész nyári természet kéjt lihegett ... A bok­
rok, fűszálak szeretettel simultak egymáshoz, a lágy 
szellő által álomba ringatott levelek édes rokonszenvről 
csacsogtak. Lelkünk telve volt költészettel,. .. dallal. .. 
szerelemmel . . .

Én legújabb beszélyemet olvastam fel. Hősében 
magamat festém, ki hasztalan küzd egy ellenállhatatlan 
varázs, — az ön varázsa ellen. Érzem, hogy soha, de 
soha sem fogok többé oly megkapó közvetlenséggel 
Írhatni, oly szívből, lélekből érezni, felolvasni . . . Egy­
szerre csak azt vettem észre, hogy a sorokat, a betűket 
már nem is látom, hogy beszélyem ott fekszik lábaim 
előtt, hogy nem a papírból, hanem szivemből s az ön 
bátorító csábos szemeiből olvasok, hogy e varázs foly­
tán törnek elő szenvedélyes szavaim, oda omlottam lábai 
elé . . . Én . . . én, az erős, büszke férfi, térden állva 
könyörögtem szerelméért, — s ön meghallgatott, homlo­
komon csókolt. Igen — emlékszik-e? ön engem megcsó­
kolt, itt — itt e helyen, homlokomon, még most is ég, 
tüzel... és ezzel rabjává tett, legyőzött, összetiport!. ..

De im, nem sokáig tartott diadala. Csak egy rövid 
tébolyszerű szenvedély volt szerelmem. Igaz, magas, 
rendkívül heves lánggal lobogott, midőn lelkcmből — hol 
oly sokáig volt eltemetve — végtelen erővel kitört. 
Csaknem felemészté egész valómat, csaknem lenyűgözte 
hidegen számitó elmémet.

Ah de most végre diadalmaskodtam önmagam felett. 
Beláttam, hogy ön is olyan hiú, kacér nő, mint annyi 
más, ki csak addig tart bennünket édes szóval, szerelmi 
snsogással, mig rabszolgájává nem szegődünk; hogy aztán 
kacagva, uj zsákmány után látva, faképnél hagyjon, 
epedő szerelemtől elhervadni lásson.

Nos az én akaratom, lelki erőm szivósabb lesz, 
mint a többi áldozatáé. Ne higyje, hogy szenvedek, ne­
heztelek hűtlenségéért. Ne áltassa magát azon tudatban, 
hogy gyógyithatlan sebet ejtett lelkemen. Az én szi­
vem olyan, mint a tükör, mely csak addig mosolyog, mig 
felé mosolyognak; addig szeret, mig viszont szerettetik. 
Én diadalmaskodni fogok szenvedélyemen, de nem csak 
hogy diadalmaskodni fogok, hanem már győztem is, nem

BV Mai számunkhoz melléklet vau csatolva.



csapkodott pontokon, magyar nevű községek vol­
tak, magyar lakossággal. Akkor a monográfia 
Ugye csak pium desiderium volt; ma már erősen 
közeleg a valósulás stádiumához. Azért célirányos 
munkát vélek végezni, midőn ez alkalommal pa­
pírra vetek egynéhány adatot azoknak az elmúlt 
szép időknek felidézésére, melyekre ha mostani 
sivár viszonyainkból visszatekintünk, tündérrege- 
szeru bűbájos csillámlattal játszanak előttünk, 
talán el sem hinnénk, ha az argumentumok két­
ségtelen ereje valódiságot nem kölcsönözne a szép 
látomásnak. A régi magyar Bácskát értem.

Tegyünk úgy, mint próba csépelésnél szokás 
az asztagokból néhány kévét kitépve nyomtatni, 
melyekből megítélik a termés milyenségét. Nem­
sokára itt lesz az idő, midőn Íróink feldolgozzák 
a történeti adatok garmadáját, melyből — úgy 
reméljük — meg fogjuk látni a történeti igazság 
tiszta búzáját; meg fogjuk látni a régi magyar 
Bácskának nagy múltját. Egyelőre rendezzünk 
proba-csepelést a történelem halászatából, mely­
ből — mint látni fogjuk — ki fognak tűnni a 
nagy valóságnak előjelei. Nem akarom azon fal­
vakat felhozni bizonyitékképen, melyeket a török 
háborúk tarolata nyom nélkül elsepert; nem azokat, 
melyek ma is magyar lakossággal bírnak, az 
igazság igy nem volna annyira szembeötlő. Ha­
nem lássunk néhány falut a vármegye különböző 
részéről, azon részekről, hol ma a magyarság 
legkevésbbé van képviselve s látni fogjuk, hogy 
egykoron ezen vidékek lakossága is magyar volt; 
magyarok a helynevek, magyar a nép oly vidé­
keken, hol ma hire is alig van a magyarságnak. 
Álljanak itt például a következő Bács- és Bodrogh 
megyei falvak 1522. évről, amint azokat az or­
szágos levéltárban (N. R. A. Ease. 1710. Nr. 29.) 
őrzött tizedlajstromok elénk tárják :

Gare (Gara) község tizedfizető lakossága a 
jelzett evben: Balogh Fülöp, Ckerhegyi (Cser­
hegyi) Imre, Galambos Máté, Simon Péter, Ter- 
hegy (Térhegyi) János, Ádám György, Gazdag 
András, Balogh Ambrus, Tóth István, Iszáky 
György, Gary (Garay) Mihály, Bankó Demeter, 
Adám János, Péter Dénes, Gyenes Máté, Garey 
(Garay) György, Balogh Ferenc, Gerechy (Ge- 
recsy) Tamás, Kveccs (?) András, Barát Pál 
Kewes (Köves) Pál.

Boldogh-azon falva (ma Goszpodince) tized- 
fizetói: Remech (?) Gergely, Zakalos (Szakálos) 
Mihály, Most Mihály, Túró Péter, Kys (Kis) 
Tamás, Kévés (Köves) Imre, Zantho (Szántó) 
András, Orbán, Rados Tamás, Rados Kelemen, 
Mizáros (Mészáros) Márton, Ivánka Lukács, Za­
kalos (Szakálos) Antal özvegye, Lázár biró.

Monostorszegh. Varga Lukács, Móricz Péter, 
Chintha (Csinta) Pál, Chomos (Csomós) István, 
Zulch (Szűcs) Benedek, Márthon Péter, András’
Sas Lukacs, M ay Imre, Charn (?) István, Varga 
Orbán, Vas Pál, Móricz Ágoston, Chondok (?) 
Imre, Homoki Imre, Csordás János, Lőrinc, Zabó 
(Szabó) Máté, Kovács Máté, Nagy Márton, Zabó 
(Szabó) István.

Wayzka (Vajszka). Bakó Gál, Busák Ágos­
ton, Kys (Kis) Gál, Boda Ágoston, Jó Péter, Jó 
Kelemen, özv., Jó Lukács, Fabók Fábián, Fabók 
Pál, Zabo (Szabó) Orbán, Bakó Mihály, Centhey 
(Csentey) Miklós, Jó Mihály, Hampó Ambrus, 
Kys (Kis) Gergely, Varga Orbán, Thar György,

Zekery (Szekeri) Lukács, Thar Máté, Botos Pé­
ter, Botos Jakab, Zandor (Sándor) György, Me- 
zey Máté, Baka Mátyás, Zithzew (?) Ambrus, 
Biró Mihály, Baka Orbán, Zebek (Sebők) István, 
Zebek (Sebők) János, Biró Máté, Danch Albert, 
Danch Tamás, Danch Mátyás, László Mátyás, 
László Peter, Boda Pál, Boda Mátyás, Mártonfy 
István, Zipos (Sipos) Ilona, Jó János, Dobos Ja­
kab, Thar Benedek, Balogh Benedek, Varga Be­
nedek, Cheche (Csecse) Bálint, Thar Mihály, 
Dobos Márton, Zabó (Szabó) Miklós, Zabó Ger­
gely, Dobos Máté, Mezáros Lőrinc, Mézáros Ba­
lázs, Zabo Benedek, Zabó Gergely, Varga Se­
bestyen, Zulch (Szűcs) Bertalan, Chalmár (Kai 
már) Bálint.

Kiszátli (Kiszács). Tóth Péter, Bancsy Már 
ton, Siró Döme, Nagy Benedek, Huszár Mátyás, 
Bichak Bertalan, Ferency Péter, Theleky Ambrus, 
Chukah (Csuka) Antal, Mézáros Péter, Deresy 
Gergely, Ferentzy Elek, Vocahin Illés, Tóth 
Péter biró.

Zond (Szond,- ma Szónta). Varga Tamás, 
Mok Máté, Császár Balázs, Thoma István, Kende 
Gellért, Vágó Bertalan, Choch István, Effy (Égfi?) 
György, Varga Balázs, Varga Bence, Chech Pé­
ter, Apffy (Apafy ?) .Márton, Kochda Mihály, 
Erdély Péter, Szántó Mihály, Pál Dávid, Sitiiké 
Fábián, Tiyok Ambrus, Dávid Ferenc, Tóth Ta­
más, Tóth Jakab, Dávid Péter, Vajda György, 
Lecsedy Máté, Chapon Benedek, Sas Mihály, Mé­
záros Gergely, Ihen Bálint, Fazekas Imre, Kolos 
István, Bódis György, Csákó András, Chowáeh 
(Kovács) Fabian, Mezáros György, Khirály Bence, 
Zeplachi (Széplaki) özvegye, Varga Balázs, Zep 
(Szép) János, Néma Péter, Tóth Balázsné, Khathó 
lábián, Khatho Peter, Varga István, Varga 
György, Borjú Benedek, Fekhete György, He­
gedős Pál, Cliete (Csete) János, Ferthe Márton, 
Zechy (Szecsy) Bertalan, Rigó Jánosné, Péterfy 
Simon, Borliy Mihály, Bhorgách Döme, Zarwassy 
(Szarvasy)'Téter, Simon Pál, Decső Máté, Decső 
Janos, Udxxar Balazs Biró, Thermech János, 
Zolom (Zólyomi) Pál, Sandal Péter, Khocha János, 
Hegedős Péter, Czobor István, Cherepes (Cserepes 
György, Molnár Mihály, Nanyos Mihály, Pósa 
Barna, Ziehe (Szécsei) Barna, Barich Benedek, 
Rigó Balázs, Seres György, Bhorgách Gergely, 
Bacsó Mihály, Vásoly Ferenc, Alattky Gál, Márton 
Mihály, Tóth Máté, Sany (Szányi) Ferenc, Gaz 
István, Fóris Antal, Rigó Gergely, Kalmár János, 
Knalmar Bertalan, Zethy Ilona, Zézekhy Lőrinc, 
Máté Barnabás, Alattky Máté, Joó Mihály, Jo- 
botho Peter, Cliizar (Csiszár) Balázsné, Mészáros 
Balázs, Khalmár Mihály, Biró Egyed, Sipos 
Tamás, Chordas (Csordás) Péter, Zabó (Szabó) 
Antal, Horváth Antal, Varga Máté, Papsó Miklós,
\ arga Balint, Fazekas Gál, Fazekas Péter.

ízelítőül szedtem össze ez adatokat a vár- 
megyenek^ legkülönbözőbb és ma legkevésbé ma- 
gyar vidékéi illusztralasára, hogy a jelent a 
múlttal egybevetve, az „opposita juxta se posita 
magis ducescunt“ elve szerint az ellentét annál 
jobban kitűnjek. A többire nézve legyen elég 
ismételten annyit hangsúlyoznom, hogy mindkét 
vármegye lakossága és helység nevei egytől-egyig 
magyaiok voltak. Állításom igazolására fog szol­
gálni a megye monográfiája, mely — nem két- 

bőséges adatokkal fogja e tényt bizonyí­

tani. Most harmadízben emeltem fel 8zava 
hogy a régi Bácska magyarságát hangsúlyozom 
s a közfigyelmet ezen éppen nem kicsinyed" 
momentumra irányítsam. Ismerve az intézők ° 
akaratát, alaposan reméllem, hogy szerény jo-v° 
kezelem eléri az óhajtott hatást és a nemzeti 
eszme át meg át fogja lengeni a vármegye mo­
nográfiáját.

Éfdujhelyi Menyhért.

Helyi és megyei hírek.
Érsekünk. Császka György, az uj kalocsai érsek 

hétfőn váratlanul Kalocsára érkezett. Majdnem észrevét­
lenül, minden feltűnés nélkül rezidenciájába hajtatott 
de megérkezésének |hire gyorsanZ szétfutott a városban 
és a házakra kitűzték a lobogókat az érsek üdvözletére 
A főkáptalan tisztelgő küldöttségét másnap fogadta az 
uj érsek, a napokban pedig Kalocsa város negyventa >u 
küldöttsége tiszteleg a főpapnál. Az ünnepélyes beigta- 
tásra nagyban folynak az előkészületek. A beigtatás 
napja még nincsen meghatározva.

Sorozások a megyében. A sorozások me 
gyénk területén márc. hó 7-én kezdődnek meg s április 
elejéig tartanak, mely időre mind a 14 sorozó járásban 
be lesz fejezve az ujoncozás A zambori járásban az 
ujoncozás márc. hó 7., 8., 9., 10., 11. és 12-én tartatik 
meg; a bizottság polgári elnöke Schmausz Endre alispán 
lesz; e járásban behivatott 385 első-, 199 második- es 
171 harmadkorosztályba tartozó — összesen tehát 755 
— állitáskötelezett. — Az apatini járásban márc. 14

és ^ én *esz az ujoncozás; polgári 
elnök Mihályi János árvaszéki elnök; behivatott 855 
első-, 260 másod- és 250 harmadkorosztálybeli — 
összesen tehát 865 — állitáskötelezett. — A bajai já­
rásban márc. 21., 22., 23., 24. és 26 án lesz az ujon­
cozás; polgári elnök Bertolino Sándor tb. főjegyző • be 
van hiva 391 első-, 216 második- és 214 harmadkorosz­
tálybeli — tehát összesen 821 — állitáskötelezett. — 
Az almási járásban április hó 2., 4., 5., 6. 7. és 8-án 
ujoncoznak, polgári elnök az alispán lesz; behivatott 
501 első-, 269 másod- és 261 harmadkorosztálybeli — 
összesen tehát 1031 — állitáskötelezett. — Az újvidéki 
járásban márc. 7., 8., 9., 10., 11. és 12-én lesz a soro 
zás, polgári elnök Schlagetter Gyula főügyész; behiva­
tott 469 első-, 276 másod- és 252 harmadkorosztálybeli 
— összesen 997 — állitáskötelezett. — A palúnkai já­
rásban márc. 14., 15., 16., 17., 18. és 19 én tartatik az 
ujoncozás ; polgári elnök lesz Schlagetter Gyula főügyész • 
behivatott 350 első-, 177 másod- és 178 harmadkorosz­
tálybeli — összesen tehát 705 — állitáskötelezett. —
A hódsághi járásban márc. 21., 22., 23., 24. és 26 án 
lesz az ujoncozás; polgári elnök Schlagetter Gyula fő­
ügyész; behivatott 318 első-, 171 másod- és 161 har­
madkorosztálybeli — tehát összesen 550 — állitásköte­
lezett. — A kulai járárban márc. 28., 29., 30., 31 én 
és ápr. 1-én lesz a sorozás, polgári elnök Bertolino 
Sándor tb. főjegyző; behivatott a járásban 352 első-, 
214 másod- és 193 harmadkorosztályú — összesen tehát 
759^ állitáskötelezett. — A zsablyai járásban ápr.
4., 5. és 6 án ujoncoznak, polg. elnök Bertolino Sándor 
tb. főjegyző; behívatott 205 első-, 132 másod- és 134 har­
madkorosztályú — összesen 471 — állitáskötelezett.

A titeli járásban ápr. 8., 9. és 11-én, polgári elnök 
Bertolino Sándor tb. főjegyző; behivatott 200 első-, llő 
másod- és 95 harmadkorosztályu — tehát 411 — állítás 
kötelezett. — A zentai járásban márc. 14., 15., 16. 17. 
és 18-án ujoncoznak; polgári elnök Karácson Gyula 
•^jegyző; behivatott 33/ első-, 214 másod- 167 harmad- 
korosztályú — összesen 718 — állitáskötelezett. — Zenta 
városában márc. 19., 21. és 22-én lesz az ujoncozás, 
polgári elnöke Karácson Gyula főjegyző; behivatott 211 
első-, 134 másod- és 84 harmad — összesen 439 — 
állitáskötelezett. — Az ó-becseiJárásban márc. 24., 26.,
28., 29., 30. és 31-én ujoncoznak, polgári elnök az 
alispán; behivatott 454 első-, 234 másod- és 204 har­
madkorosztálybeli — összesen tehát 892 — állitáskö­
telezett. A topolyai járásban soroznak április 2., 4..
5., 6. és 7-én; polgári elnök lesz Karácson Gyula fő­

fogok rgy monlhatlan vágytól elepedni, reménytelen 
szenvedélytől elhervadni . . . tudom . . . érzem, hogy 
már én önt nem szeretem . . nem szeretem!

Ön nem is képzelheti, milyen édes, milyen boldog 
érzet az, ha tudjuk, hogy elég erősek vagyunk egy nő 
bűvköréből szabadulni, ha érezzük, hogy azon nőt, ki 
éjjel nappal ábrándozásunk tárgyát képezte, teljesen’fe­
ledhetjük ? Oh én élvezem ezen boldogságot.

Látja édes Emmikém ... de, nem . . . nem, ne 
hogy azt képzelje, miszerint jól esik még lelkemnek 
keresztnevén szólítani, hát csak igy : látja becses Nagysád 
ha máskor hirlapirói működésem közben éjjeli munkához’ 
láttam, a legegyszerűbb báli tudósításokat, avagy más 
társadalmi hirt, thea-estélyt, esküvőt stb. óhajtottam le­
írni mindég az ön alakja lebegett előttem, folyton csak 
azt láttam, hogy a táncvigalmakban résztvett női lények 
közt ön volt a legszebb, a legkedvesebb, a legelragadóbb 
hogy önhöz képest a többi csak kontár teremtménye a 
Mindenségnek. J

S ha úgy munkától elfáradtan, nyughelyemre dől­
tem, esti imám helyett az ön nevét susogta ajkam, folyton 
azon ábrándozva, folyton azzal tépelődve, vájjon gondol-e 
olyankor ön is reám ? Álmodik-e rólam szőke fürtökké 
kerített angyali fejecskéje, susogja e az én nevemet 
bűvös kéjt lihegő ajaka?

Ha pedig reggel felnyitám szemeim, nem hirlapirói 
diadalaim jutottak első sorban eszembe, hanem egyedül 
ön . . ön! Mosolyogva, dalolva keltem, tulboldogan 
sietve a kertészhez, tideségének legszebb jelképét, az 
illatozó virágcsokrot napról-napra jól ismert ablakán be 
nyújthatni. Ezerszer elmondott „jó reggelt“ kivánafaimat 

te ÍV’ 8zivem legmélyéig ható, csengő „hozta isten“- 
élv,ezete.t lelni’ j5a népségében gyönyörködni, 

csábos, részegítő mosolyában elolvadni.
S látja most . . . most már mindez feledve van.

“ ™?8t ™ár 8nt nem szeretem, tudom, érzem, meg- 
nröhTra *ó a őrződve! Hisz minden estve és reggel 
feí m ! STt ®z,vemet’ kérdezem magamtól, hogy Ize- 
hó plött w ÖD\ gondolok-e oly melegen önre, mint pár 
bó előtt, jut-e még oly gyakran eszembe, mint szerel­

münk első heteiben?... s oly jó esik erre rámonda­
nom, hogy nem, nem . . . ezerszer nem!

Azt mondják, hogy rosszul nézek ki, hirlapiró 
társaim részvéttel néznek reám, magam is észreveszem 
hogy gyakrabban . . . többet, fájdalmasabban köhécse- 
, • • • ah®z csak a kellemetlen ködös téli idő követ­
kezménye. Mert hisz én nem epedek, engem nem bánt 
S.e™m!..GJÓ g°ndoIat> állmatlan éjszakáim csak a kime­
ntő éjjeli munka következménye. . . . Hisz már többé 
űe™/agy°k szerelmes, nyugodtan töltöm szabad időm 
szobámban nem nyugtalanít azon tudat, hogy ön talán 
ép azon időben a tánctermekben viruló bálkirálynőként 
fogadja léha környezetének hódolatait. Nem kínoz már

i ha, -ar[a gondolok, hogy más öleli át a
lelket hevítő tánc közben lenge derekát, más susog fülébe 
edes vallomást, más élvezi bóditó mosolyát. Oh nem 
nem . . . egész nyugodt vagyok, hisz már nem szeretem!
ellpn^í nLUlthiíÓIiaPi elején,is> midőn orvosom tanácsa 

lenére eleg bátor voltam a dal estélyre elmenni, éreztem,
SP” ™nzott oda> miveI ön is közreműködött s 
elenekelte bűbajos hangjával az én legkedvesebb dalom
v! ,a..vé^he.t en bús, andalító dalt, melyet midőn először 
ha tottam ajkaró - lelkem mélyéig hatott, melyet ha

ml! kötényeket csa| szemeimbe , h
SZU időre rabjává tette szivemet.

1 • ,Hlsz. láthatta> míg mások őrülten tapsoltak diada- 
mif egy gyenge szivfi hős lopva könnyeket

JmJ« taZala-t én mozdulatlanul álltam az ajtó félfához
maradtak* ÍTE®4, Szemeim «*razak, — teljesen szárazak 

aradiak s lelkem nem is ösztönzött arra, hogy odasies-
S-r7,1 *>k -issal együtt önhöz, hog} Mdolatom»,
tásáthél7ezíJ™e ’ hígí lágy kezei»elt meleg viszontszori.
. , éIvezheasem. S ha ön nem közeleg a teremben való
... %% 80m közben hozzám, ha meg nem legyinti bóditó
nem^kéTfí csiPke zsebkendőjével kiaszott kezeim s 

m kérdi tőlem parancsoló s mégis a szív mélyéig ható
Oh“ akkor íát én már önnel nem ia törődöm ? . . .
végnélküli^erin^^^^K701113 íeI a legközelebbi, 

gnélkiui kermgőre. Érzem, közönyös volt előttem,..,

s gyengélkedésem dacára mégis táncoltam önnel, 
táncoltam órákon át, ne bigyje, nem szerelmi szenvedély­
ből, hanem mert az udvariasság úgy parancsolta. Jártuk 
a kenngőt lázasan, újra meg újra átrepülve a termen, 
csupán azért, igen csak azért, mert szenvedélyes táncos 

Kipü"ult arcom, élvezettől villogtak szemeim, 
kéjtol lihegett ajakam, mert . . . nos mert . . . meg­
szoktam ezt igy táncközben, ... de szeretni, . . . nem 
már többé önt nem szeretem.

Mosolyog, nem hiszi, újból rázza győzelem biztosan 
fejecskéjét, pedig ime kihűlt szerelmem legbiztosabb 
bizonyítéka az, hogy mig máskor alig vártam a tánc- 
vigalmat követő nap reggelét, hogy még élvezettől mámo­
rt8 tekintetéből olvashassam, hogy jól érezte magát 
kozelemben, ezen estély után közel egy hétig nem 
hagytam el szobám, nehogy önnel találkoznom kelljen 
s hogyléte után tudakozódni legyek kénytelen.

Igaz ugyan, hogy ezen éj óta egészségem is roha­
mos hanyatlásnak indult, orvosom is szívből javasolta, 
hogy kerüljem a zord levegőre való kijárást, az éjjeli 
terhes hírlapírói munkálkodástól való tartózkodást. Ba- 
rátaim is szemrehányást tettek, hogy miért nem kímélem 
jobban magam, mért táncolok oly hevesen, mért járok 
egyáltalán nyilvános mulatságokra? Én édes Istenem, 
hisz csak kell valamit tennem. S hogyha teljesen vissza- 
yonulnék, még talán igazán rám fogná a világ, hogy ön
lr,nt TÍ *S érdeklődöm, hogy odahaza hűtlensége 
telett búslakodom . . . Ah gyermekség!

^ napokban is, midőn értesültem arról, hogy leg- 
gyulöltebb ellenségemét gyermekkorom óta üldözött ve- 
télytarsamat fogadta nyilvánosan lovagjává, őt tüntette 
ki léptén nyomon rokonszenvével, egyedül csak ennek 
hódolatát fogadja, — még e hir is egész közönyösen 
hagyott. Jobban aggasztott fokozódó lázam, nehéz léleg­
zetem ... Különben én magam sem értem nyugalmam? 
Úgy kibékültem sorsommal s megvagyok barátkozva 
helyzetemmel. Még rövid idő előtt is féltem . . . nagyon 
eltem a haláltól. Élni akartam, mintha valakit éltemben 

boldoggá óhajtottam volna tenni, mintha magam is 
boldogság után epedtem volna; s most... most, ba
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hatott 211 
In 489 — 

24., 26.,
Ielnök az 

204 har- 
I állitáskö- 
|lis 2., 4., 
lyula fő­

nnel, . . . 
jnvedély- 
i. Jártuk 
termen, 

2s táncos 
[szemeim, 

meg- 
. nem,

biztosan 
liztosabb 

a tánc- 
l mámo- 

|e magát 
álig nem 
kelljen,

is roba- 
ivasolta, 

[az éjjeli 
Jást. Ba- 
Ikimélem 
}rt járok 
istenem, 

vissza- 
Ihogy ön 
Itlensége

; vz5 • behivatott 438 első-, 230 másod- és 205 harmad- 
íorosztálybeli — összesen 868 — állitáskötelezett. — 

Á me^ye 13 járásában és Zenta r. t. városában össze- 
n tehát 10382 állitáskötelezett van.

SCD Közgyűlés. A zombori polgári kaszinó egylet 
1892. évi február hó 21 én, délelőtt 10 órakor az egylet 
helyiségében tartja rendes évi közgyűlését. Tárgysorozat: 
! Elnöki jelentés az egylet előző évi állapota felől. 2. 
a számyizsgáló bizottság jelentése az előző évi száma 
dások felülvizsgálásának eredménye felől. 3. Az évi 
költségelőirányzat jóváhagyása. 4. Néh. Gottlieb Márton 
vál tag és korelnök emlékezete. 5. Az előző évi választ- 
mány, tisztviselők és számvizsgáló bizottság lemondása 

felmentése. 6. Uj tisztviselők, választmányi tagok s 
a folyó évi számadásoknak az év végén leendő felül­
vizsgálására számvizsgáló bizottság választása. 7. A tag­
dijak megállapítása. 8. A közgyűlési jegyzőkönyv hite­
lesítése céljából két rendes tag kijelölése. Zombor, Í892. 
érj február hó 8 án. Schmausz Endre, elnök. Dr. Kollár 
Gyölő, jegyző. Kivonat az alapszabályokból: 36. §. 
yálasztóképességgel csak az alapitó és rendes tagok 
j/rnak. A közgyűlésen rendes tagnak csak az tekintetik, 

ja tagdijával hátralékban nincsen.
Farsangi dalestély. A zombori iparos da­

lárda folyó évi^ február hó 27 én a „Fehér hajódhoz 
címzett vendéglőben tánccal egybekötött farsangi dal- 
estélyt.. rendez.

Öngyilkosság. F. hó 9-én délután szenzációs 
öngyilkosság hire járta be Újvidék városát. Hüfner Rezső, 
Újvidék egyik legtekintélyesebb polgára, — mint la­
punknak Írják — szivén lőtte magát. Gyógyithatlan be­
tegsége vitte az öngyilkosságra. Már tiz év óta sínylő­
dött kinzó köszvényben ; bejárta a leghíresebb fürdőket, 
híres orvosok operációjának vettette magát alá, mind 
hiába. A fönnemlitett napon, mig neje egy ismerősének 
temetésén volt, fegyvert ragadott s kioltotta életét férfi 
kora delén.

Hány választója van az országnak ? Le­
zajlott ugyan a választás, de azért talán nem lesz érdek­
telen utólag összeszámolni, hogy vájjon hány embernek 
is volt tulajdonképen voksa az országban. A számok a 
következő eredményt mutatják : A mostani választásoknál 
szavazati joggal birt összesen 927,022 polgár, vagyis az 
összes lakosságnak 6 12 százaléka, a férfilakosságnak 
12.44 százaléka, más szavakkal tízezer férfi közül 1244 
folyhat be az alkotmányos küzdelembe. Ha ebből a tíz­
ezerből felét a kiskorúakra leszámítjuk, akkor kijön, 
hogy Magyarországon minden negyedik férfi választó. 
A legnagyobb választó kerület az országban a homonnai 
Zemplén vármegyében, ahol 6009 a választók száma, a 
legkisebb Abrudbánya önálló képviselőválasztási joggal 
felruházott város, ahol 158 polgár választhat képviselőt.

Meghívó. A zombori általános ipartestület f. é. 
február hó 28 án, d. e. 10 órakor a polgári kaszinó 
nagytermében rendes közgyűlést tart, melyre a zombori 
iparosok tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. 
Jelentés az elöljáróság 1891. évi működéséről. 2. Az évi 
számadások megvizsgálása s a számvevők jelentéséhez 
képest a felmentvény megadása. 3. Az 1892. évi költség- 
étó'vtányzat megállapítása. 4. Az elöljáróság leköszönése 
s ennekutánna ipartest, elnök, 3 számvevő, 12 rendesés 
3 pót elöljárósági tag választása. 5. Netáni indítványok, 
melyek azon bau alapszabályaink 11. §a értelmében 8 
nappal előbb az elöljáróságnak Írásban beadandók. Meg­

jegyzés. Amennyiben az alapszabályok 11. § ához képest 
a közgyűlésen elegendő számú tag nem jelenne meg, 
ugyan e tárgysorozattal 8 nap alatt uj közgyűlés fog 
összehivatni, melyben a megjelent tagok fognak hatá­
rozni. Zombor, 1892. február hó 8 án. Id. Husvéth István, 
ipartestületi elnök.

Eljegyzés. Falcione Sándor, Falcione Lőrinc 
helybeli háztulajdonos és földbirtokos fia, eljegyezte özv. 
Schneiderbauer Vilma leányát, Elza kisasszonyt.

Panasz. Lapunk egy barátja ez utón panaszolja, 
hogy a színházi pénztár rendesen nem a szinlapon meg 
jelölt időben nyílik meg, hanem mindig később, s elő­
fordul néha, hogy 3[i órán át is várakozni kénytelen 
az ember. — Azt hisszük, e csekélyke bajon könnyen 
segíthet majd az igazgató.

nem is óhajtom, de nyugodtan várom a békét nyújtó 
örök enyészetet.

így elnézem ablakomból ezt a kaldoklós termé- 
szetet... Mily szép, mily megnyugtató e. hervadás. Ez 
a kicsiny fa itt ablakom előtt születésem óta velem 
nőtt fel. Temetőben nyugvó jó édes anyám ültette szti 
letésnapom emlékére. Ez is üde 'színű, dús, viruló volt 
még pár hó előtt is . . . ép úgy mint én; gyengéd levelei 
a lombok közt vígan himbálódzó madárkák fülébe sze­
relmet susogtak ... ép úgy mint én, az önébe; illatos 
virágai gazdag termést jósoltak . . . s jött reá a csalódás, 
a nem várt tavaszi fagy. A virágok elhultak, a szép 
reményekkel kecsegtető termésből nem lett semmi, sőt 
maga a törzs is szenvedett a hűtlenné lett enyhe idő 
helyébe lépett zord éj folytán.

Azóta a fácska sem nyerte vissza ifjú életerejét, a 
mrró nyári nap hiába melengette, az őszi szellő hiába 
csókolgatta, — fonnyadt. . . száradt. . . hervadt napról-
napra.
, Most végül bekövetkezett reá a végső csapás, a 

ödös, hideg téli nap. A még megmaradt pár hervadt 
evél lepergett ágáról, a levelek eltemették kiaszott 
gyökereit, száraz gályáin sírva sivít át a téli vihar . . . 

1 tudja, fel fog-e ébredni újra, ki tudja, nem hal e el 
elem együtt örökre... örökre?

De nézze-nézze, milyen bohó vagyok, hisz én nem 
I akartam önnek megírni. Erőt vesz rajtam önkénte- 
éu a .természet haldoklása! Miköze önnek, — viruló, 

vszomjas, hóditó fiatal özvegynek mind ehhez ? Én nem 
tolh ^ önnek fájdalmat okozni, csak azért nyúltam a 
tat,0z.’ hogy megmondhassam, miszerint nyugodtan foly- 
tént a ..^ditásaiti.. . hogy az én szivemet nem ön 
jive, azéj4eÉ hogy teljesen boldog lehet- uj választott- 
égés helyesen teszi, ha engem elfelejt végleg... 
f| .Zen • • • teljesen. Igen teljesen, mert hisz én is el- 
na»vem’ megszüntem szeretni, imádni; tífcg már rég... 
lónak •ré-' Migyjen nekem, higyjen . . . egy baldok-

1 en önt már nem szeretem ... nem szeretem.
H. M.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában közöl­
tük, hogy A patinbau Alföldy Juliska kisasszonyt elje­
gyezte Budák György. — Amint most utólag értesítenek 
bennünket, e hir valami éretlen fickó pimaszkodása foly­
tán került nyilvánosságra, mert abban egy szó való sin­
csen. Valaki tehát megengedte magának azt a lágyfejű- 
ségre valló szellemeskedést, hogy a fenti hirt eljegyzési 
kártya alakjában kinyomatta s megküldötte többeknek, 
igy lapunknak is. Mi nem ismervén a jegyeseknek föl- 
tüntetetteknek családi viszonyait, de meg nem is gon­
dolván arra, hogy valaki szellemi szegénységét ily nyom­
tatásban is akarja dokumentálni, jóhiszeműleg közöltük 
az eljegyzést. Óhajtandó lenne, hogy kinyomozzák a 
közelállók az eljegyzési kártya szerzőjét s az esetben 
találnánk rá módot, hogy az illetőnek elmenjen a kedve 
az ilyesmitől.

Eljegyzés. Fritsche Gyula, szóntai postamester, 
eljegyezte Molnár Ilonka kisasszonyt, Molnár József, vár­
megyei állatorvos leányát.

A zsidók recepciója.. Az ó- és uj verbászi 
zsidó hitközség is elhatározta a napokban, hogy csatla­
kozik a fővárosban megindult ama mozgalomhoz, melyet 
a zsidó vallás egyenjogúsítása érdekében indítottak meg. 
A mozgalom kezdeményezőinek és vezetőinek egyben 
bizalmat és köszönetét szavazott a hitközség.

Pénzügyőrségi szakasz átkebelezóse. 
A bácsi pénzügyőrségi szakasz f. é. februárius hó l étől 
az újvidéki pénzügyőrségi biztosság kerületéből a zom­
bori biztosság kerületébe osztatott be.

< Mennyi érepónzt csináltak tavaly? A 
bécsi és körmöcbányai állami pénzverő hivatalban tavaly 
összesen 13.36 millió forint értékű ércpénzt vertek, 
és pedig:

Ezüstpénz :
Bécsben Körmöcbányán összesen

osztrák értékű torint
Kétforintos . . 234,702 — 234.702
Egyforintos . . . 4.243,950 1.469,863 5.713,818
Levantei tallér . 

Aranypénz:
349,822 — 349,822

Négyszeres arany . 1.033,843 — 1.033,843
Egyszerű arany . . 1.558,003 — 1.558,003
Nyolcforintos . . 156,945 3.063,428 3.220,373
Négyforintos . . 

Váltópénz:
44,817 129,604 174,421

Tizkrajcáros . . 665,137 — 665,137
Egykrajcáros . . 238,490 162,716 401,206
Félkrajcáros . . 10,000 — 10,000

Összesen . . . 8.535,711 4.825,611 13.361,322
A tavaly vert ércpénz legnagyobb része ezüstpénz, 

mely 6,298 forint értéket képvisel. Bécsben 4.8 millió, 
Körmöcbányán 1.47 millió forint értékűt vertek. Az 
utóbbi években az ezüstpénzverés 6—8 millió forint közt 
ingadozott. Aranypénzt 6 millió forint értékűt vertek, 
még pedig nagyobb részt 3.2 millió értékűt Körmöc­
bányán.

Keztyűk. Eddig fejes kesztyűkbe dudáltak a 
bundások, ha megfagytak az ujjaik. Most úri módba 
jutnak. (Jk is ötujju kesztyűvel parádézhatnak, akár 
káplár uraimék. Az „Armeeblatt“ szerint néhány lovas­
ezrednél megkisérlették, hogyan válnék be a hadsereg­
ben az ujjas kesztyű. Az uj kesztyűket gyapjúból ké­
szítik s a tenyér helyén bőr, vagy posztólappal erősitik. 
Azt mondják, hogy attól jók, hogy a lovas, akinek kezeit 
díszítik, a kantárt jobban foghatja, s a keze se fagy 
meg rögtönösen. Csakis később. Bakáék erősen remény­
kednek, hogy nekik is jut az újságból, s már most örül­
nek az extrának, mely a dutyiba viheti ugyan Őket, de 
a hölgyeknek vasárnapi kimenőjükön büszkeséget szer- 
zend majdan.

Mozgósítás esetén felállítandó területi 
dandár-parancsnokságok, ü felsége megengedte, 
hogy jövőre mozgósítás esetén minden honvéd-kerületben, 
a kerületi parancsnokságok székhelyén csak egy-egy 
területi gyalog dandár parancsnokság állíttassák fel. A 
honvédelmi miniszter körrendelet utján hozza köztudo­
másra e legfelsőbb elhatározást.

Egységes középiskola. A közoktatásügyi mi­
niszter hosszabb idő óta foglalkozik már a középiskolai’ 
oktatásügy rendezésével. E téren azonban a legnagyobb 
szabású reform az lesz, amely most még csak a kezdet 
legelső stádiumában van. Nem kevesebbről van szó, mint 
középiskoláinkat egységessé tenni. Ez ügyben e hó 15 re 
anké hivatott össze s a meghívottaknak a következő kér 
dések küldettek meg tanulmányozás végett: 1. Az egy­
séges középiskolának mily alakja felel meg legjobban 
ez idő szerint ami szükségleteinknek? Megfelel e oly 
organizáció, mely a felsőbb osztályokban a közös tan­
tárgyak egységes oktatása mellett egyes diszciplínákban 
különböző irányokba való elosztást statuál ? 2. Az egy­
séges középiskolában mily szerep jusson a latin nyelvnek? 
Különösen: mi legyen a latin oktatásnak végső célja és 
melyik osztályban kezdődjék az oktatás ? 3. Ha a közép­
iskola felsőbb osztályaiban furkáció van, mely osztályig 
legyen az iskola egységes? A felsőbb osztályokban bi- 
furkáció vagy trifurkáció hajtassék-e végre? És mik 
legyenek akkor a közös, mik az egyes irányok tantár­
gyai? Főleg: szükségese oly irányt szervezni, mely a 
latin nyelvnek az alsó osztályokban való oktatását beszün-’ 
teti és nagyobb súlyt fektet a reáltanulmányokra mega 
modern nyelvekre ? 4. Szükséges e a középiskolát szét­
tagozni, esetleg alsó és felső osztályra ? 5. Mily viszony 
volna az uj középiskola és az elemi iskola, valamint más 
praktikus középiutézetek és felsőbb iskolák közt?

Vitás kérdés. Magyarországon és Ausztriában 
gyakran előfordul, rhogy oly egyének, kik egyik állam­
ban honosságukat távoliét folytán elvesztették, s a má­
sikban tartózkodván, ottani honosságukat meg nem 
szerezték, ha a tartózkodási helyüket képező államból 
kiutasittatnak, a másik állam, melyben az illetők előbb 
honosak voltak, őket, mint nem állampolgárokat, vissza 
nem fogadja. Ezen, a hatóságoknak sok huzavonát okozó 
kérdést szándékozik az osztrák belügyminisztérium égy 
konvenció kötése által a magyar belügyminisztériummal 
megoldani, mely szerint az "egyik állam területéről ki­
utasított s a másik, államban megelőzőleg honossággal 
birt egyének az illető áliám által visszafogadtássanak.

Hány njság van az országban? Az ezen 
év elején Magyarországon összesen 863 hírlap és folyó­
irat jelent meg (tavai 834), ebből magyár 676 (tavai 
645), német 122 (1891 elején 132), szláv 36 (1891 ele­
jén 37), román 20 (1891 elején 15), olasz 4 (1891 elején 
2), francia 5 (1891 elején 3). E szerint a múlt év floya-

mán a magyar lapok száma 31-el szaporodott, az idegen 
nyelvfieké kettővel fogyott, a fogyatkozás legnevezete­
sebb a német lapoknál, melyeknek száma 10-el fogyott 
egy év alatt. Ha a magyar lapokat tekintjük, ezek között 
politikai napilap öszesen 76 van; a legtöbb lap, szám- 
szerint 323, természetesen Budapesten jelenik meg. A 
vidéki városok közül legtöbb magyar lap jelenik meg 
Kolozsvárott (18) utáua következnek: Győr (11), Deb­
recen, Nagyvárad (9), Pozsony (8), Szeged, Szatmár- 
Németi, Nyitra, Kassa (7), Szombathely, Eger (6), Arad 
Komárom, Pécs, Szabadka, Szegszárd (5) stb. Külföldön 
összesen három magyar lap jelenik meg, mind a három 
Eszak-Amerikában. 10.905 magyarul beszélő emberre 
esik egy magyar hírlap, 16.289 németre egy német, 
54.302 szlávra egy szláv és 129.476 román ajkúra egy 
román hírlap.

Idegenek névsora a Vadászkürt szállodában : 
Szemző Mátyás földbirtokos, Kula. Vida Etelka szin-. 
művésznő, Miskolc. Hauser Pál kereskedő, Bécs. Rosen­
berg Mór kér. utazó, Bécs. Weber Vilmos kér. utazói 
Bpest. Dr. Kék Lajos országgyűlési képviselő, Apatini 
Silberbauer Emil kér. utazó, Bécs. Dr. Schneider Károly 
ügyvéd, Kula. Lobi kereskedő, Szivac. Khünel János 
utazó, Kreibic. Weinberger Jenő könyvvivő, Budapest. 
Schlesinger Gyula utazó, Bécs. Lifka Ferenc utazó, Bécs. 
Eikelsberg A. D. igazgató, K.-Sztapár. Herzog Lajos 
kér. utazó, Bécs. Bredschneider Ferenc kér. utazó, Haida. 
Langraf S. kér. utazó, Bécs. Wenczel Lajos tűzoltó 
főparancsnok, Szabadka. Franczky Antal kér. utazó, 
Bpest. Vécsey Sándor kér. utazó, Bpest. König S. Mihály 
kér. utazó, Bpest. Weinrich János kér. utazó, Villány. 
Grosz Jakab kér. utazó, Promontor. Klein Albert kér. 
utazó, Bpest. Süszer Adolf kér. utazó, Temesvár. Farkas 
Lajos kér. utazó, Újvidék. Deiches Zsigmond kér. utazó, 
Baja. Sebő P. R. kér. utazó, Bpest. Weigl Jaques kér. 
utazó, Bécs. Tallósy Máté gazdász, Csonoplya. Rosenblatt 
Emil kér. utazó, Bécs. Höszler Emil kér. utazó, Bpest. 
Neumann Ármin kér. utazó, Bpest.

Színház.
Mondja még valaki azt, hogy Zomborban nincs 

szinpártoló közönség, mondja még valaki azt, hogy 
a zombori színház nagy azoknak a befogadására, a kik 
lelkesedni tudnak a színművészeiért.

A hétfői zsúfolt ház, — mely alkalommal Vesz- 
prémyné Ágh Ilona jutalmául Hegedős Lajosnak „Bibor és 
Gyász“ c. színműve került színre — fényesen igazolta 
be azt, hogy van itt lelkes és nagy színházi közönség, 
van itt „zsúfolt ház“, csak hogy ki kell azt érdemelni.

A zombori publikum, mint legtöbb vidéki publikum, 
színészeitől igen sokat kiván, megkívánja azt a jó 
népszínmű énekestől, hogy a neki kiosztott vígjátéki 
bonvivant szerepet ép oly kifogástalanul játsza, mint 
kívánja a komikustól, hogy a drámai intrikus szerepet 
is kifogástalanul adja. Igen ám, de nem mindenki Tisztái, 
a ki ép oly kitűnő népszínmű komikus, mint vígjátéki 
apa, a vagy ficsur s ép oly jó drámai öreg, mint 
bass buffó, sőt én tőle „Rip-Rip“-et is láttam, s bizony 
sok baritonista tanulhatott volna tőle. — Könnyű ám 
azoknak a pesti színészeknek, a kik mindig csak egy 
és ugyanazon szerepkörben mozognak, mig a szegény 
vidéki színésztől mindent megkivánuak. S ez oka annak, 
hogy a vidéki társulatokkal nem képezhetvén ki magu­
kat egy szerepkörben sem teljesen, — különösen a 
zombori szigorú Ízlésű publikum ritkán elégedett. De 
engednének csak el nekik egy műfajt, például az ope­
rettet, akkor minden színész kifogástalanul tölthetné be 
szerepeit s lehet azért énekes darab elég, vannak jó 
népszínműveink, kitűnő énekes vígjátékok és bohózatok 
s a magunk jobb műélvezete mellett a szinügyet abban 
is elősegitenők, hogy az igazgató nem lévén kénytelen 
a drága operette-személyzetet tartani, az ott megtaka­
rított pénzen jobb erőket tarthatna más műfajban; mig 
igy vagy valami olcsó és rósz hang nélküli operette- 
énekesekkel vagyunk kénytelenek megelégedni, vagy 
pedig a népszinműénekesnek operettepróbálgatásait él­
vezhetjük s vagy itt vagy amott rosszul.

De most látom, hogy én kritika helyett szintigyünk 
feletti elmélkedésekbe bocsátkozom. Tehát mint mondám, 
hétfőn volt Veszprémyné jutalomjátéka, a ki azon ke­
vesek közé sorozhatja magát, kiket a zombori publikum 
igazán szeret, amivel bizony ritka s vele ennél a társulatnál 
még talán Serfőzy Etel dicsekedhetnék. Meg is telt a 
színház úgy, hogy még a zenekar helyén is ültek többen. 
Veszprémynét megjelenésekor tisztelői egy szép nagy 
koszorúval s csokorral lepték meg.

Az előadás oly teljes és összevágó volt, hogy a 
közönség — a máskor tapsokban bizony nagyon fukar 
zombori közönség — elismerésének s tetszésének, külö­
nösen a jutalmazandó iránt, minden alkalommal meg- 
meg ujuló s a szó igaz értelmében szűnni nem akaró 
tapsokban adott kifejezést. De meg is érdemelte azt 
Veszprémyné, ki ezen jól választott darabban egész 
lényének, fejedelemnői alakjának, úgymint temperamen­
tumának megfelelő szerepben egész művészetét ragyog- 
tathatta.

De méltó társául említhető Veszprémy is a vak 
Béla herceg s majdan király szerepében, kit a legszí­
vesebben látunk drámai szerepben s ki maga is ott 
látszik magát művészi hajlamának megfelelőleg otthon 
érezni.

De kivált ez este különösen a társulat egyik szintén 
legtehetségesebb tagja, Halasi is, ki a beteges, s rossz 
indulatu, majd megtért királyt, Istvánt, igazi tökélylyel 
személyesítette. Rélai (Pál atya) s Tisztái (az öreg Szendrő) 
szerepüket a legjobban töltötték be.

Meg kell még emlékeznem az .ügyes rendezésről 
is;;'különösen tetszett s hatásos volta koronázási jelenet, 
midőn az összes személyzet a „Himnusz“-! énekelte, a 
n^ély maga elég hatás tekintetében, hogy a magyar em­
ber szivét fellelkesitse s melegítse; dg a kar — tán 
ném Inind magyarok — cseppet sem látszott lelkesedett­
nek, mert dacára a háromszor -ismételt „újrázásnak“, 
nem volt hajlandó a himnuszt mégegyszer elénekelni.

Sok ily estét kívánunk Veszprémynek, ki egyike 
azon kevés színigazgatóknak, ki fáradságot és költsé­
get, nem kiméivé, mindig a közönség igényeinek lehető 
legjobb kielégithetésén munkál. .•

Kedden a Jókai „Cigány báró“-ja került színre 
gyér közönség előtt. Strauss János ezen szép zenéj ű 
darabja csak részben érte el az est sikerét. Serfőzy



Etel Saffi szép szerepét ntánozhatlan bájjal s kedves 
séggel énekelte és játszta kellemesen csengő, bár nem 
erős, de tisztán intonáló, behízelgő hangjával. Serfőzynél 
csakugyan nehéz volna megmondani népszínműre vagy 
operettre született e inkább, mert a népies pajzán kedve 
mellett operetteben is oly helyét állja s a mi operette 
énekesnőinknél ritka, játéka épen minden kacérságtól 
ment finomságával s mindamellett kedvességével nyeri 
meg a nézőt S ad vocem „finomság“ egy mostanában 
olvasott véleményre vonatkozólag ezúttal constatáljuk, 
hogy uj naivánk, Wéber Ferike is épen finom szolid­
ságával s kedves játékával nyerte meg a közönséget, 
nem pedig — a naiváknál sem szokatlan — naivosko- 
dásba burkolt kacérsággal. Mert bizony vannak énekes­
nők, a kiknek csakis ide oda kacsintással befejezett 
énekrészre sikerül egy pár olvadékony tenyeret moz­
gásba hozni. Lorándi Barinkai szerepében tetszetősen 
érvényesítette lyrai tenorját. Gutbi Arzena szerepét csi­
nosan énekelte, de minden erőlködésének sem sikerült 
vőlegényét fölmelegiteni, a ki — talán ma játszván első 
nagyobb néma szerepét, — folytonos lámpalázzal lát­
szott küzdeni.

Tisztái Zsupán szerepében jóízű humorával folyto­
nos derültségben tartotta a nézőket. Tisztáinál dicsérendő 
az is, hogy mint sok komikus, sohsem megy túlzásba. 
Említendő még Timárné és Szinai, kik szintén iparkodtak 
az estét kellemessé tenni. De a többi énekesek azután 
teljesen igazolták a fentmondottakat, hogy t. i. jó ope­
rette előadáshoz jó énekesek kellenek. Már pedig Csige, 
ki népszínműben jó volna, kivált ha mély hangjainak 
nyerseségét inkább pianókkal fedné el, — nem érezte 
magát hivatottnak bariton szerepre, mert az egyetlen 
szép áriát is, a mit Gábor diáknak énekelnie kellett 
volna — kihagyta. De a mi még nagyobb hátrány volt, 
az egyik főszerepet, a cigány asszonyét, Szabóné teljesen 
„tönkre silányitotta.“ Ez egyik kimagasló énekszerepe a 
darabnak, csakhogy persze ahhoz kellene egy jó alt 
énekesnő, a mi pedig ritka is, drága is; minthogy pedig 
az ügyes komikáné esetleg épen nem alt énekesnő, mint­
hogy pedig e két szerepkör vidéki színésznőknél több 
nyíre összeesik, hát bizony igy a legszebb duett is az 
öreg anyóka jodlirozásával teljesen elveszett, mig Szabó- 
né egy jó bohókás darabban az ide oda csukló hangján 
előadandó kupiéival jóízűen megkacagtatna bennünket.

Szerdán Lux Maliid jutalmául Katona „Bánk bán“ ja 
került színre, kevés közönség előtt. A jutalmazandó, ki 
megjelenésekor egy csinos koszorút kapott, Gertrud ki­
rályné szerepében jól játszott, csakhogy a mi felfogásunk 
szerint Gertrud kedélyesen gúnyoló, dölyfös, mint inkább 
folyton-folyvást a dühtől toporzékoló asszony, de ezen 
hangulatához a jutálmazandónak talán az a körülmény 
is járult, hogy a rendes bérlőkön kivül — az ő javára 
— fizető közönség bizony édes kevés volt. A Veszprémy 
pár Melinda, illetve Bánk szerepében jelesen alakítottak.

Rélai (Petur bán) és Halasi (király), úgy Tisztái 
(az öreg Tiborc) szerepeikben igen jó alakítást nyújtot­
tak s ez utóbbinak jelesen adott, a megindításig komoly 
szerepében senki sem ismerte volna fel a kitűnő komi­
kust, de Szinai (Biberach) alakítására az a megjegyzé­
sünk, hogy az a Biberach lovag egy alattomos intrikus 
kalandor s ez a jelleme fejti meg szerepét is; holott 
Szinai inkább kedélyesnek fogta fel szerepét, de azért 
alakítása, mint mindig, tetszetően egészité ki az össz­
hatást, igy Borossnó és Lorándi is kisebb szerepeikben.

H. Á.
Jutalomjáték. Hétfőn az itt működő színtár­

sulat fáradhatatlan karmesterének Révay Arnoldnak lesz 
jutalomjátéka. Előadásra kerül „Niniche“ kitűnő francia 
operette, Nebántsvirág pendentja. Az első felvonás után 
a zenekar előadja a jutalmazandó által szerzett „Kard- 
csörtetés“ cimü gyorspolkát, a helyben állomásozó 23. 
számú cs. és kir. gyalogezred tisztikarának, — a má­
sodik felvonás után pedig ugyancsak Révay Arnoldnak 
„Tornász induló“-ját játsszák, a helybeli deákságnak 
ajánlva. A jutalmazandó karnagy megérdemli a nagy­
érdemű közönség tömeges pártfogását.

Törvénykezés.
A javithatlan. Petres Bálint zombori asztalos 

már el volt Ítélve lopásért egy Ízben 1 évi börtönre, 
másszor pedig 5 évi fegyházra. A büntetés azonban nem 
fogott rajta, mert múlt évi szeptember hó 20 án talál­
kozott Nyáradi György keresztúri emberrel egy korcs­
mában s miután látta, hogy pénze van, leitatta s 200 
írtját ellopta, aztán pedig Zomborból elszökött. A csen­
dőrség csakhamar elfogta, az ellopott pénzből azonban 
csak 156 frtot találtak nála. E napokban tartott végtár­
gyaláson a kir. törvényszék Petres Bálintot két és fél 
évi fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen vádlott és kir. 
ügyész felebbeztek.

Mennyibe kerül egy nyúl? Ha Pécsi Ist­
vánt megkérdezik, bizonyára azt fogja felelni: „20 frt 
pénzbírságba, 3 napi fogházba, 10 frt pénzbüntetésbe, 
21 frt 45 kr eljárási költségbe s ezenkívül még 2 írtba.“ 
Pécsi István ugyanis nyúl pecsenyére éhezvén, tilos 
területen oly fegyverrel, mely után adót nem fizetett, 
tetten éretett a m. kir. csendőrség által akkor, mikor 
egy nyulat lőtt. Pécsi István akkor, hogy baja ne le­
gyen borravalóul a két csendőrnek 2 frtot adott. A 
csendőrök azonban vadászati kihágás miatt a kulai fő­
szolgabírói hivatalnál feljelentették, hol 20 frt pénzbir-., 
Ságra Ítéltetett; megvesztegetés vétsége miatt pedig a 
zombori kir. törvényszéknél jelentették fel, hol 3 napi 
fogházra, 10 frt pénzbüntetésre és 21 frt 45 kr bűnügyi 
költség megtérítésére ítéltetett, egyúttal a csendőröknek 
szánt 2 frtot elkobozta. Pécsi István Megnyugodott az 
Ítéletben, de megfogadta, hogy nyulpecsenyét többé 
nem eszik. '' • ■. ..

Egy ügyvéd körözése. A szabadkai kir. tör­
vényszék országszerte köröztet egy ügyvédet; Merényi 
Árpádnak hívják s kecskeméti származása. A köröző, 
levél szerint a fiskális. ur sikkasztással van vádolva -ä 
ismeretlen lévén a törvényszék előtt a tartózkodása, 
megkeresi az ország összes hatóságait, hogy feltalálta- 
tása esetén adják át a legközelebbi kir. ügyészségnek, 
a honnan azután a szabadkai kir. ügyészséghez lesz át- 
kisérendő. A hivatalos személyleirás a következő: val­
lása reform., kora 38 éves, termete alacsony, arca kerek, 
haja barna, orra, szája rendes, bajusza barna, tömött, 
különös ismertetői jelfc: barna körszakáit visel

Kir. táblánk személyi viszonyaiból egy érdekes,
de nem valami tetszetős jelenet kertit a közelmúltban

nyilvánosságra. Egy összeütközés volt ez, mely Sélley 
Sándor szegedi táblai elnök és Káplány Géza táblai biró 
közt fölmerült és azzal folytatódott, hogy Káplány hiva­
tali elöljáróját, a vele szemben tanúsított rideg és arro­
gáns viselkedésért, egy hírlapi közleményben kíméletle­
nül megtámadta. A főügyészség e miatt vádat emelvén 
Káplány ellen, a kúria fegyelmi tanácsa, amely a jelen 
esetben táblai bíróról lévén szó, első forum, Daruváry 
Alajos kúriai másodelnök elnöklete alatt tartott ülésében, 
a fegyelmi eljárást megindította és a vizsgálat fogana­
tosítását rendelte el.

A szökevény. Zsivkovits Uros sehogy sem volt 
megelégedve sorsával. Katona volt odaát Szerbiában, 
de mert nem volt Ínyére a katonai szolgálat, hát át­
szökött mihozzánk a Bácskába. A katonaszökevényeket 
azonban nem szoktuk kiadni s igy Zsivkovits eléggé 
biztonságban érezte magát. Csak hogy azért itt se ízlett 
neki az élet, keserű volt a munka. Hogy segítsen va­
lami mód a sorsán, hát szépen hozzányúlt a máséhoz. 
Ezért meg aztán az újvidéki törvényszékkel gyűlt meg 
a baja, a minek az lett a következménye, hogy fölutaz­
tatták őt államköltségen Vácra és ott ette az állam ke­
nyerét egy ideig. Sőt az újvidéki törvényszék még az 
országból való kiutasításra is Ítélte. így történt aztán, 
hogy Vácról hivatalos gardirozás mellett utazott vissza­
felé. Csakhogy persze átmenni megint Belgrádba! Hiszen 
ott a katonai bíróság veszi a kezei közé a szökés miatt! 
Nem volt mit tennie, mint ismét szökni, útközben megszökni 
a kiséret elől is s nyakába venni a világot, ügy is tör­
tént. A napokban a mint Vácról utaztatták, Szabadkán 
hált meg a rendőrségnél. Itt fölhasználta az alkalmas 
pillanatot és elillant. Most, alig pár napra rá már meg­
jelent a hivatalos körözés, melyben a szabadkai rendőr­
ség keresi az ő eltűnt deliquensét, hogy tovább expe­
diálássá a megkezdett utón.

Sajtópör. Nemrégiben volt, hogy a budapesti 
sajtóbiróság az egyik zentai lap kedélyeskedéseivel fog­
lalkozott. Történt ugyanis, hogy Horváth Gyula, Szabó 
László ügyvéd Írnoka, egy zentai lapban tolvajnak és 
sikkasztónak nevezte Fischer Jákót, az ottani másik 
lap szerkesztőjét, a miért ez sajtóügyi följelentést tett 
ellene. Horváth bizonyitani akart, de a sajtóbiróság az 
eljárási szabályok értelmében nem engedte meg. Horváth 
semmiségi panaszt nyújtott be emiatt, de a végtárgyalást 
azért megtartották. Itt újból megtagadták a vádlottnak 
bizonyítás iránti kérelmét s az esküdtszék vétkesnek 
mondta ki, a törvényszék pedig elmarasztalta 70 frt 
pénzbüntetésben s 216 frt költség megtérítésében. Az 
újból benyújtott semmiségi panaszt a kúria a napokban 
dr. Székely Ferenc előadása után elvetette.

Közgazdaság.
, Szabadka és Palics között keskeny vágá- 
nyu vasút fog épülni legközelebb. Az eszme már régi s 
most már közel van a megvalósuláshoz. Az engedélyt 
Bobula János budapesti építészmérnök kapta meg, mely 
engedély az 1889. évi augusztus hóban történt hivatalos 
bejárás alapján, tehát már két év előtt nyert előleges 
engedély alapján keletkezett. Ezen vasút főleg a Sza­
badka és Palics közötti személyforgalom közvetítésére 
épül. Az engedményes tartozik a vasút építését két év 
alatt befejezui és a pályát a közforgalomnak átadni.

Hajózás megkezdése. Az első cs. és kir. 
szab. dunagőzhajózási társaság hivatalosan közli, hogy 
már folyó hó 8-án megkezdte az árufelvételt úgy a föl- 
mint a lefelé irányuló forgalomban. Megnevezi az állo­
másokat is egyszersmind, a melyeken az áruk fölvétet­
nek, ezek: Pozsoriy, Gönyő, Győr, Komárom, Újpest, 
Budapest, (dunaparti pályaudvar is), Budafok, Duna- 
földvár, Paks, Baja, Mohács, Bezdán, Apatin, Eszék, 
Gombos, Vukovár, Ilok, N.-Palánka, Újvidék, Karlóca, 
Titel, Zimony, Belgrád, Pancsova, Szendrő, Dubrovica, 
Báziás, Gradistyei Moldova, Drenkova, Milanovác, Or­
sóvá, Kladova, Turn Szeverin, Radujevác, továbbá a 
Száván Szicskovác, Broód, Samác, Zsupanje, Bicska, 
Rácsa, Boszut, Mitrovica, Sabác, Obrenovác és Belgrád. 
A fennebbi naptól fogva az összes előbb említett állo­
másokon egyúttal a Turn Szeverinen alól fekvő állomá­
sokra is (Romániába, Bulgáriába, Oroszországba, továbbá 
a keleti kikötőkbe) vétetnek fel áruk elszállításra.

Juhkivitel Franciaországba. A földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter a következő körrendeletét 
intézte a törvényhatóságokhoz: A cs. és kir. közös kül­
ügyminiszter ur f. évi január hó 26 án 3243/9. sz. alatt 
kelt átiratával arról értesitett, hogy a francia földmivelés- 
tigyi miniszter f. évi január hó 21 én kelt rendelete 
szerint megengedtetett, hogy a Németországból és Ausztria- 
Magyarországból származó juhok f. évi február hó 1 tői 
fogva Párisba, a la-villettei vágóhídon létesített szana­
tóriumba szállíttathassanak abból a célból, hogy ott a 
szanatórium szabályzata által megállapított határidőn 
belül levágassanak. A beviendő állatoknak állatorvosi 
bizonyítvánnyal kell ellátva lenniök, amely bizonyítvány­
ban a kiállító állatorvos igazolja azt., hogy az illető álla­
tok általa a származási helyen megvizsgáltattak és egész­
ségeseknek találtattak. Az állatorvos aláírása ugyanannak 
helyhatósága által hitelesítendő s azonfelül a hatóságnak 
bizonyítania kell azt, hogy az illető községben az állatok 
elszállítása alkalmával, valamint az elszállítást megelőző 
hat hét óta a kérdéses állatfajra veszélyes ragadós be­
tegség nem észleltetett. Az ilyen állatok a belépő állo­
mástól a la villettei vágóhíd szanatóriumáig ólomzárral 
ellátott vagonokban fognak szállíttatni, amelyekbe az 
állatok a Franciaországba való bevitel alkalmával történt 
egészségügyi vizsgálat után azonnal berakatnak. Mind­
azok a juhok, melyeknek bevitele ezen rendelet érteimé 
ben meg van engedve, Franciaországba csak a jeumonti, 
anori, battilly-i, avroeonati és déllé i vámhivatalokon át 
fognak bebocsáttatni. Erről a közönséget tudomás vétel 
és közhírré tétel végett értesítem. Budapest, 1892. évi 
január hó 27 én: Bethlen, s. k.

Erdészeti államvizsgák. A foldmiveléstigyi 
minisztérium figyelmezteti azokat, akik ez év tavaszán 
erdészeti államvizsgát tenni szándékoznak, hogy a vizsga- 
letétel engedélyezéseért a fennálló vizsgálati szabályzat 
értelmében beadandó folyamodványaikat, a szabálysze- 
rfileg szükséges okmányokkal és szakbeli leírással föl­
szerelve, legkésőbb folyó évi március hó 26 áig az 
erdészeti államvizsgáló bizottság elnökéhez, Bedő Albert 
országos főerdőmesterhez (Budapest, földmiveléstigyi mi- 
niastecram) bérmentve küldjék be. Az államvizsgák meg­
kezdésének napját annak idején közzé fogják tenni.

A in. kir. postatakarékpénztár január

havi forgalma. A m. kir. postatakarékpénztárnál 1892 
január havában. I. A takarékforgalomban betétetett 
736,685 frt 05 kr, visszafizettetett 476,171 frt 64 kr. A 
betétálladék ennélfogva e hóban 260,513 frt 41 krral 
gyarapodott. Az összforgalom 1892. január havában 
1.212,856 frt 69 krt tett ki. 1892. január havában mint 
betevő belépett 8450; a betevők közül kilépett 4119. a 
betevők számában tehát 4331 szaporodás mutatkozik. 
Betevők számára e hóban értékpapír 49,450 frt névér­
tékben vásároltatott. II. A Cheque forgalomban betétetett 
15.583,384 forint 30 kr, visszafizettetett 15.085,541 frt 
99 kr, a betétálladék tehát a forgalomban 497,842 frt 
31 krral emelkedett. Az összforgalom 1892. január havá­
ban 31.668,926 frt 29 kr. Cheque számlatulajdonosok 
részére 2000 frt névértékű értékpapír vásároltatott.

Naptár.

Február.

Havi és Katholikus Protestáns
heti nap naptár naptár

Görög-orosz
naptár

I2Pént. Bare. Eul. vt. Eul.
13 Szom Ricsi Katain Kasztor
14 Vas. C. Sept. Bálint C. Hetv. Bálint
15 Hétfő Faust., Jov.vt. Fausztin. Jov.
16 Kedd Juliána sz. vt. Juliánná

31 Cyprus, Ján.
1 Febr. Trifon
2 Kriszi/bem.
3 Simeon, Anna
4 Izidor

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

SnSDETÉSEg.

FOGORVOS 
Dr. Szabó Sándor

f-dl- és szemorvos,
torok- és gégebajok)
Diphteritis és torokgyík

különleges orvosa.
RENDELŐ INTÉZET: November 1-től Szta- 

pári-ut, a megyeház átellenében, Kovácsfy- 
féle ház. *—18

832. szám.
1892.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Ó-Kanizsa nagy­

községében lemondás folytán üresedésbe jött 500 
frt évi fizetéssel és 120 frt lakbérilletménnyel és 
a szabályrendeletileg megállapított látogatási di­
jakkal javadalmazott II. orvosi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képességüket 
igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket folyó 
1892. évi március hó 1-ső napjáig alulírott­
nál annál is inkább nyújtsák be, mert a netalán 
később érkezendő folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Kelt Zentán a főszolgabiróságnál, 1892. évi 
február hó 4-én.

MATKOVITS LAJOS,
3—1 járási főszolgabíró.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zentai járáshoz tar­

tozó Ó-Kanizsa nagyközségben -újonnan rendsze­
resített, évi 500 frt fizetéssel és 1^0 frt lákbér 
átalánnyal javadalmazott házipénztári könyvelői 
állásra ezennel pályázatot nyitok, felhívom az ezen 
állást elnyerni szándékozókat, miszerint képes­
ségüket igazoló okmányokkal fölszerelt kérvé­
nyüket folyó 1892. évi március lió 1-ső nap­
jáig alulírott főszolgabiróságnál annál is inkább 
benyújtani el ne mulasszák, mert a netalán később 
érkezendők figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt a zentajárási főszolgabiróságnál Zentán, 
1892. évi február hó 4-én.

MATKOVITS LAJOS,
3—1 főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Ó-Kanizsa nagy­

községében leköszönés folytán üresedésbe jött s 
évi 400 írttal; javadalmazott községi I. irnoki 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazökat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy képességüket igazoló okmányokkal fölsze­
relt kérvényüket folyó 1892. évi március hó 
1-SŐ napjáig hozzám annál is inkább nyújtsák 
be, mert a netalán később érkezendő folyamod­
ványok figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Zentán, 1892. évi február hó 4-én.
MATKOVITS LAJOS,

I 3—1 zentajárási főszolgabíró,
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Meghívás.
A csantavéri takarékpénztár részvénytársaság

f. évi február 18-ik napján délután 3 érakor
a takarékpénztár igazgatósági tanácstermében tartja

I. rendes közgyűlését,
melyre a t. c. részvényesek tisztelettel megkivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
1. Közgyűlési elnök megválasztása és a közgyűlési 

jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
J 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 
a lefolyt év eredményéről.

o. A mérleg előterjesztése és a felmentvény meg­
adása, úgymint a tiszta nyeremény mikénti felosztása 
iránti intézkedés.

4. Netáni indítványok.
Csantavér, 1892. január 20 án.

A csantavéri takarékpénztár részvénytársaság
Dr. BékefFy Károly s. k.,

igazgató.

1891. évi mérleg-számla július-december hóra,
Vagyon

Részvényesek számlája . . .
Pénztár számla.........................
Váltó számla..............................
Értékpapír számla . . . . .
Folyószámlái adós számla . .
Felszerelés és iroda eszk. számla 
Előleg folyó költség számla . .

frt kr

I
8690 — 
1293 37 

54605 50 
500 — 

2 — 

498 25 
10 —

6559912

Teher

Részvénytőke számla ... 
Tartaléktőke számla ...
Betét számla.................... .....
Visszleszámitolt váltók számlája 
Átmeneti kamat számla . .
Több hitelezők számlája . .
Óvadék számla....................
Egyenleg mint nyeremény . ,

frt kr

30000 — 
3 — 

18587 98 
15425 — 

350 90 
174 37 
500 — 
557 87

65599 12

Kelt Csantavéren, 1891. december hó 31-én.
Dr.Békeffy Károly s. k., Szokola Gyula s. k.,

igazgató. aligazgató.

láagossy Ferenc s. k., Maczkó Kálmán s. k.,
\itn/.tárnok. könyvelő.

Ezen mérlegben foglalt tételeket az illető könyvekkel 
és értékekkel összehasonlítván, azokat mindenben he­

lyeseknek találtuk.
Kelt Csantavéren, 1892. január hó 21-én.

■A. felügyelő-bizottság:

Basch Albert s. k., 2—1
f. b. elnök.

Ifj. Basch Károly s. k., Erdősy Kálmán s. k.,
f. b. tag. f. b. tag.

Pressburger Kálmán s. k., Schaffer M. L. s. k.,
f. b. tag. f. b. tag.

438. szám.
1892.

Halászat bérbeadási hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőhivatal részéről ezen­

nel közhírré tétetik, hogy a plávnai határban! 
Ónná és mocsár halászati jog az alulirt erdő- 
biyatal irodájában folyó évi február lló 22-éll 
délelőtti 9 órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen, felsőbb jóváhagyás kikötése mellett, a 
legtöbbet ígérőnek folyó évi április hó 1-től 
kezdve öt egymásután következő évre 4000 frt 
évi bér alapul vétele mellett bérbe adatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt 
erdőhivatalnál a szokásos hivatalos órákban be- 
tekintbetők.

Apatinban, 1892. február hó 6-án.

M. kir. erdőhivatal.

Eredeti magról termelt első 
évi termésű

olasz kendermag
kapható métermázsánként 20 

írtjával Sárospatakon
Láczay László

1 földbirtokosnál.

(Kívánatra minta küldetik.

fi Mell íobotréb- és kölcsönös segéhjegylef mint szövetkezet
Á — '____ ______ ___ m r m

1891. évről.
^vdEérleg'-számla.

Vagyon

Készpénzben .... 
Váltótárcában (1065 drb) 
Felszerelésekben 
20 % félsz. Ieirás

frt 527 63 
frt 175-88

összeg 

frt [kr

1144 36 
62955 —I

351 751

6445111

Teher

Részletbefizetések .... 
Betétek tőkésített kamatokkal 
Nyereség 1889. év ... . 
Nyereség 1890. év ... . 
Nyereség 1891. év ... .

ÜSTyereség- és veszteség-számla.

összeg

frt I kr

18158 50 
4221438 

898 92 
1073 39 
2105 92

6445111

Kiadás
, v. pO %

20 % felszerelés leírás 
Költségek .... 
Betéti kamatok . .
Tiszti fizetések . .
Betéti kamatadó . .
Adó.........................
Nyereség ....

összeg

frt I kr

175 88 
824 80 

155812 
1440 — 

155 81 
159 83 

2105 92
6420 36

Bevétel

Kamatok és dijak 
Késedelmi kamatok 
Átiratási dijak

összeg

frt ; kr

6345 05 
5631 
19 —

6420 36

Titel, 1891. december hó 31-én.
Rnsz Döme s. k., Dr. Kresztits György s. k., Nikovitz Ede s. k.,

kon>’ve10- igazgató. ■ pénztárnok.

Ezen mérleg-számla, nyereség- és veszteség számla megvizsgáltatott, a fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetett
és mindenben megegyezőnek találtatott.

Titel, 1892. január hó 23-án.
-A. felügyelő "bizottság-:

Pottokár Endre s. k. Csávits István s. k. Fillinger Lajos s. k.

A titeli takarék- és kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet
csütörtökön folyó évi február hó 25-én (február 13-án) délelőtt 9 órakor

tartja a titeli községház tanácstermében
III. rendes évi közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Elnök, alelnök ÓS jegyző választása.
2. Az évi számadások előterjesztése az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésével.
3. A felmentvény kiadása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Tiszti fizetések megállapítása.
6. Két tag megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
Titel, 1892. évi január hó 23-án.

-A.Z el23.Öl£Ség\

fl s^enMcmiási önsegélyző fái?sulaf mint szövetkezei

1891. évre.
Mérleg-számla.

Bútor....................................................... 362 67
Zálogok.................................................. 1051-
Pénztár....................................................... 22053 76
Előlegek.................................................. 4786!—
Idegen váltók........................................ 54135 —
Kötvények.................................................. 78543 —

1
159985 43

Átmeneti kamatok . . .
Adó illeték....................
Tartalékalap....................
Osztalék.........................
Részletek befizetése (tőke)
Betétek..............................
Tiszta nyeremény . . .

1477 56 
439,28 
62651 
742!— 

43555 50 
109183 70 

3960 88
159985 43

Veszteség- és nyereség-számla.

Kamatok betétekre 
Bútor leírás (10%) 
Tisztviselői dijak 
Lakbér .... 
Költségek . . .
Tiszta nyeremény

4084 04 
43 17 

930 — 
92 — 

308 93 
3960 88
9419 02

Késedelmi kamatok . 
Részlet átiratási dijak 
Átiratási bélyegek . 
Kamatok és illetékek

67 50 
28

8
9314

941902

Kelt Szent-Tamáson, 1892. évi január hó 24-én. 2—2
Manojlovic K. Lázár s. k., Nikolics N. Miklós s. k., Dungyerszky Steva s. k.,

könyvelő. pénztárnok. igazgató.

A felügyelő bizottság ezen mérleget és valamennyi tételeit a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlította és min­
denben azonosnak találta.

Felügyelő "bizottság-:

Sztojánovics János s. k. Nikolics Ádám s. k., Dungyerszky Nesztor s. k. Gavanszky Mladen s. k.
elnök

Egy teljesen jőkarban levő
3—1 zongora

jutányos feltételek mellett 
szabad kézből eladó.

Hol? megmondja e lapok kiadója?

, "VaJ.ód.1 szerbiai

Negotini vörös borok
hoRdóhbon és üvegekben.

ÜT Hiitexje 30 üsr.
Kapható:

Szfanbooifs Bomoojnál
Ó-Sztapáron (Bácsmegye). 3—1



702.A moholyi segélyegylet-szövetkezet
forgalmi kimutatása, nyer-, vesztszámlája és zármérlege

1891. január 1-től 1892. január 1-ig.
BEVÉTEL. _t1 O X g* SL 1 22C1 1 i 32Q. 13. t a t á S- KIADÁS.

Számla
Összeg Számla

összeg

frt 1 kr frt kr

Pénzmaradvány 1890. december 31-ről .
1

226511
I
1 Törzsbetét visszafizetésre kamattal . . 1215 86

Törzsbetétből............................................ 11190 20 Magán betét visszafizetésre.................... 12808 78
Magánbetétből....................................... 14121 81 1 Magánbetéti kamatra.............................. 55 51
Kölcsön visszafizetésből......................... 197408 06 Kölcsönre.................................................. 213848 06
Kamat- és illetékekből......................... 6292 69 Tiszti és szolga fizetésre......................... 592 86
Vzletdijból................................................. 96 01 Lakbérre.................................................. 80 —
Nyomtatványból........................................ 30 35 Adó- és bélyegre................................... 41119
Intésből ...................................................... 97 85 Nyomtatványra........................................ 50 28
Átíratásból................................................. 3 70 Különfélére............................................. 87,15

1 Pénzkészlet 1891. dec. 31-én mint egyenleg 2356,09
231505 78 231505,78

1 I
veszt. Veszt- és nver-száizcLla,. nyer.

Számla Összeg Számla Összegj

frt j kr frt kr

Törzsbetéti kamatra..............................
1

2546 13 Kamat- és illetékből.............................. 6292 69
Tőkésített egész évi mag. betét kamatra 1316 62 Űzletdijból.................................................. 96 01
Kifizetett magánbetéti kamatra .... 55 51 Nyomtatványból........................................ 30 35
Lakbérre.................................................. 80 — Intésből .................................................. 97 85
Tiszti és szolga fizetésre......................... 592 86 Átíratásból.................................................. 3 70
Adó- és bélyegre................................... 411 19
Nyomtatványra........................................ 50 28
Különfélére............................................. 87 15
Osztalékra.................................................. 920 57
Tartalékra.................................................. 460 29

6520,60 6520 60
1 , 1

vagyon. Zár m. é r 1 e g*. teher.

Számla összeg
1

Számla Összeg

frt i kr frt 1 kr

Kötvényekben........................................
Készpénzben 1891. december hó 31-én .

705101— 

2356 09
Részvényesek számlája kamattal . . .
Magáubetétesek számlája.........................
Oqyf o] Air
Tartalék 401 A3 + 460-29 = . . . .

44981 69 
2610211 

920 57 
861 72

72866 09 72866 09
1 1

Moholy, 1892. január hó 27 én.
Újhelyi Ágoston s. k., Dr. Nagy Kálmán s. k., Berecz Lajos s. k., Fischer Rudolf s. k.,

igazgató. aligazgató könyvelő. pénztáros.

Hogy ezen forgalmi kimutatás, veszt-, nyerszámla és zármérleg az 1875 ik évi XXXVII. t. c. 13. cim 3. fejezet 
értelmében alulírottak által megvizsgáltatván, az intézeti fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetvén, az minden

tételében helyesnek és megegyezőnek találtatott.
Moholy, 1892. január hó 27 én.

Rankovics János s. k., Szabó Antal s. k., Joánovits Lázár s. k.,
felügyelő bizottsági elnök. felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági tag.

e g h. i ■v ó.
fli moholyi segélyegylef-ssöoefhezef

©ví r e iá. d © s közgyűlését
1892. évi február lió 14-én délután 3 órakor

fogja hivatalos helyisége melletti Dobokay-féle tanteremben megtartani, melyre az intézet részvényesei tisztelettel
meghivatnak.

Tárgy:
1. Az igazgatóság jelentése a múlt évi űzleteredményről.
2. A felügyelő bizottság jelentése és a számadó tisztikar felmentése.
3. Véleményes előterjesztések.
A közgyűlést megelőző 8 napon át az egylet hivatalos helyiségében kitett zármérleg és a felügyelő 

bizottság jelentése a fenálló kereskedelmi törvény 243 ik § a értelmében megtekinthető.
Moholy, 1892. évi január hó 21-én.

Berecz Lajos s. k., Újhelyi Ágoston s. k.,
szövetkezeti könyvelő és jegyző. , igazgató.

397. szám. 
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
A Csonopla községében üresedésben levő 

L, II. és III. osztályú, római katholikus hitfele­
kezetű és német tannyelvű néptanitói állásra ezen­
nel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva az ezen állást el­
nyerni óhajtók, miszerint életkorukat, családi álla­
potukat, eddigi előéletüket és elméleti és gyakor­
lati képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényeiket folyó hó 20-ig a róm. kath. espe- 
resi hivatalhoz Bezdánban benyújtsák, mert a 
később érkezendő folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ezen évi o.-é. négyszáz forint készpénz 
fizetéssel és ötven forint lakbérrel javadalmazott 
állás elnyeréséért képesített tanítónők is folya­
modhatnak; és ezen állás folyó évi március hó 
1-én elfoglalandó.

Csonoplán, 1892. évi február hó 4-én.

Deák Andor, Mayer Nándor,
jegyző. 3—3 iskolaszéki elnök.

143. szám. Af "
1892.

pályázati hirdetmény.
Rigyica községében elhalálozás folytán üre­

sedésbe jött községi szülésznői állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Ezen állással kapcsolatos járulék: évi 50 
frtnyi készpénz fizetés, és minden egyes szülési 
esettől 1 frt dij.

Felhivatnak ezen állást elnyerni óhajtó okle­
veles szülésznők, hogy kellőleg felszerelt pályá­
zati kérvényeiket folyó évi február hó 20-ik 
napjáig tekintetes borsodi Latinovits Gyula fő­
szolgabíró úrhoz Baján annál inkább benyújtsák, 
mert később érkező kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

A választás határideje főszolgabíró ur által 
később fog kitűzetni, miről folyamodók értesítve 
lesznek.

Rigyicán, 1892. év február hó 3-án. 

Grosser Géza, Szujer János
jegyző.__________ 3_2 biró. ’

Zntor. 1898 Bifenuu Nieder kfoyr- fa Meyeedájábti.

kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába 

kebelezett Krusevlya községben elhalálozás foly­
tán megüresedett községjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

A jegyzői javadalmazás áll 520 frt kész­
pénz fizetésből 2600 Qöl legelő járandóság, és 
411 I [öl káposztáskert haszonélvezetéből, szabad
lakásból melyet a községi jegyző tartozik min­
dig a legjobb karban tartani. A jegyző részére 
szükséges égető anyagot a községi előfogatosok 
ingyen tartoznak szállítani.

Felhivatnak a pályázni kívánok, hogy az 
1883. évi I. t. c. 6-a és az 1886. évi XXII. t. 
c. 74. §-a értelmében felszerelendő folyamod­
ványaikat legkésőbb f. évi február hó 23-ig 
terjesszék be ezen szolgabirósághoz, mert az utóbb 
érkezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Zombor, 1892. február hó 7-én.
Főszolgabíró helyett:

Dr. Széchényi Tamás,
3—2 szolgabiró.

Árlejtési hirdetmény.
A moholyi róm. kath. plébánia épületnek 

egészen iijból való építése engedélyeztetvén, ezen 
munkálat foganatosítása vállalat utján fog eszkö­
zöltetni. Eme vállalat biztosítása végett folyó 
évi február hó 29-én délelőtt 9 órakor 
Moholyon a II. III. fiúosztály tantermében tar­
tandó nyilvános árlejtezéshez a vállalkozni szán­
dékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtési 
feltételek szerint:

(1. pont) az összes munkálatok szóbeli és 
zárt írásbeli ajánlatok utján, illetve árlejtésen 
fognak kiadatni;

(2. pont) minden ajánlattevő vagy árlejtező 
előlegesen — a költségvetési 12.116 frt 29 kr 
árnak megfelelőleg — 1200 irtot köteles bánom- 
pénzzül vagy készpénzben, vagy elfogadható érték­
papírokban letenni;

(3. pont) az ajánlattevők tartoznak kijelen­
teni Írásban, hogy az árlejtési feltételeket olvas­
ták, ismerik és elfogadják.

Az árlejtési feltételek, költségvetés és ter­
vezet alulírottnál naponta a délelőtti órákban meg­
tekinthetők.

Moholyon, — Bácsm. — 1892. február 7-én.
Újhelyi Ágoston,

3—1 r. k. plébános.
157. szám. 
kig. 1892.

X5á,l3ré,zat.

Monostorszegh községében leköszönés foly­
tán üresedésbe jött s a végrehajtói teendők ellá­
tásával megbízott irnoki állásra, — melylyel 360 
forint évi készpénz fizetés van összekötve — 
ezennel pályázat nyittatik.

Pályázók a községi szervezési szabályren­
delet 7., 8. és 9. §§. értelmében felszerelt kér­
vényeiket legkésőbb folyó évi március hó 
15-ig ezen szolgabiróságuál benyújtani tartoznak.

Apatinban, 1892. január 15.
Ribiezey Béla.

3—1 főszolgabíró.
220. szám. 
kig. 1892.

Járásom területéhez tartozó Bnlkesz község­
ben üresedésbe jött községbábai állásra ezennel 
pályázatot nyitok, s ezen évi 25 frt készpénz 
fizetés és 500 □ öl községi föld haszonélveze­
tével javadalmazott állás elnyerésére irányuló 
szabályszerűen felszerelt kérvényeknek hozzám 
beadására határidőül f. évi február hó 20-ik 
napját ezennel kitűzöm.

Palánkán, 1892. évi január hó 26-án.
CSUPOR GYULA,

3—3 főszolgabíró.

Pályázat.
Sztanisicson (Bács m.) nyugdijaztatás folytán 

egy róm. kath. jellegű tanítói állás megürülvén, 
erre f. évi február 29-ig pályázat hirdettetik. 
Ezen állás javadaliba: készpénzben 170 frt, is­
métlő iskoláért 25 frt, buzaváltság fejében 119 
frt, 4 hold föld használata, 2 öl cserfa, fütő- 
szalma helyett 25 frt, és szabad lakás. Pályáz­
hatnak a német és magyar nyelvben teljesen jár­
tas tanítók. A folyamodványok a sztanisicsi róm. 
kath. iskolaszékre címezve, nt. Meszner István, 
esperes urnák Bezdánba (Bács m.), küldendők. 
3—2


